

Движение за “дегуглизацию” — отказ от продуктов и сервисов Google — набирает популярность, но насколько это реально для обычного пользователя? Журналист Android Authority провёл эксперимент, пытаясь минимизировать зависимость от Google, заменив его приложения и сервисы альтернативами. Результаты показали, что задача оказалась сложнее, чем ожидалось.

“Дегуглизация” подразумевает удаление влияния Google с устройств, включая приложения вроде Gmail, Google Maps или Gboard. Автор заменил Pixel Launcher на Microsoft Launcher, перенёс заметки из Google Keep в Notion и использовал клавиатуру HeliBoard вместо Gboard. Некоторые замены, такие как сторонние виджеты, оказались даже лучше оригиналов. Однако полностью отказаться от Google не удалось: сервисы, встроенные в Android, и рабочие задачи заставили сохранить некоторые приложения.

Эксперимент выявил, что Google глубоко интегрирован в повседневную жизнь, особенно для пользователей Android. Альтернативы существуют, но требуют изменений в привычках и иногда уступают в удобстве. Для владельцев iPhone или Samsung задача проще благодаря их собственным экосистемам, но полной независимости достичь сложно.